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R makói
hagymakertészekért.

Makó, márc. 31.
A makói hagytnaszczon úgyszól­

ván befejeződött s nemsokára kéz 
delét veszi az uj. Az elmúlt eszten­
dő sok keserű csalódást hozott 
Makóváros derék hagymakertészei- 
nett. Egész évi fáradozása úgyszól­
ván pocsékba ment. Nevetséges 
árakon kelt egész az utóbbi időkig, 
amikor lett volna már ára a fok­
hagymának, de az volt a baj, hogy 
nem volt már fokhagyma.

Most, hogy a hagyni akerc-skede- 
lembert beállt a szünet, elmélke­
dünk egy keveset a makói hagy­
matermelés és haoymakereskede- 
iem rendezetlen voltáról.

Eltekintve attól, hogy a makói 
hagymatermelők ezrei még eddig 
nem tudtak összehozni egy olyan 
nagyobbszabásu szervezetet, amely 
érdekeiket méltóképen tudná kép­
viselni, illetve megvédeni, vagy 
amennyiben ilyen szövetkezés van 
Makón s a hagymatermelők még 
sem tudnak vagy nem akarnak eb 
be vagy e köré tömörülni; e te­
kintetben lehet hiba az illető szö­
vetkezetekben, de lehet hiba a ter­
melőkben is, akik ugylátszik nem 
tudják felfogni vagy helyesen meg­
érteni a szövetkezés fontosságát.

Ezekkel a hibákkal jelen cik­
künkben nem óhajtunk foglalkoz­
ni. Most csak arra óhajtunk rámu­
tatni, hogy mit tehet és mit kell 
tennie Makóvárosának a makói 
hagymakertészekért, mint akik e 
városnak legjobb adófizetői, leg­
jobb fogyasztói a makói iparnak 
s kereskedelemnek.

Makó összes kereskedői és ipa­
rosai a megmondhatói annak, hogy 
mit jelent a makói kereskedelemre 
és iparra az, ha a hagymakertész 
nek jó esztendeje van.

Ép ezért Makóvárosának azon 
kell lenni, hogy a derék makói 
hagymakertészeknek, ahol csak s 
amiben lehet, támogatására siessen.

Első sorban meg kell alkotnia 
Makó városának a hagyma- és 
zöldség kereskedelmi szabályren­
deletet. Értünk ezalatt olyasvalamit, 
ami a kertészt terményei eladása 
körül mindenféle túlkapástól és 
visszaéléstől megvédje.

Hatóságilag kell megállapítani, 
mennyire rúghatnak azok a levo­
nások, melyeket zsák s más címe­
ken az átvételnél levonnak.

Felelőt! Mxetkositő : Dr. Kiss Pál. 
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Az úgynevezett „ansíandolús“ 
dolgát is hatóságilag kéne rendez 
ni. Nincs Makón olyan hagymaker­
tész, aki ne tudná, mi nz az a n- 
stand, ha drága hagyma, akkor 
nincs anstand, ha még olyan is, 
da ha nincs ára a hagymának, 
akkor meganstandolja, azaz kifo­
gásolja azt az átvevő még akkor 
is, ha az irigység sem találna ben­
ne hibát. Vari aztán per, meg per.

Ezt az anstaridolást úgy kéne 
hatóságilag szabályozni, hogy Ma­
kóvárosa alegíisztcsebb s legmeg­
bízhatóbb hagymakertészekből s 
hagymakereskedőkből álló szakértő 
bizottsággal állapíttatná meg a ma­
kói hagyma szokványát, azaz mi­
nőségét l-ső, It-lk s Ill ik osztály­
ba soroztatná, akkor aztán meg­
szűnnének az. anstandolások, ha 
az ilyen bizottság mondaná ki a j 
szentenciát az elszállítandó hagy­
máról.

Szükségesnek tartjuk azt is, hogy 
Makóvárosa tájékoztassa a makói 
hagymakertészeket, mondjuk a vá­
rosházán kifüggesztendő plakát ut­
ján a külföldi piacok helyzetéről s 
felvevő képességéről.

Általában valamit kéne csinálni 
Makóvárosának a derék hagyma- 
kertészekért. Ezt abból az alka­
lomból mondtuk el, hogy isméi 
elmúlt a hagymakertészekre, egy 
válságos esztendő s Makóvárosa 
közömbösen nézte végig ezer meg 
ezer hagymakertész vergődését, 
igaz, hogy most nem tudott volna 
rajtok segíteni, mert olyan Isten 
verte viszonyok voltak, de ez nem 
jelenti azt, hogy a jövőben szin­
tén közömbösen viselkedjék több 
ezer szorgalmas makói család ér­
dekeivel szemben.

- A postatakarékpénztárnál tel­
jesített fizetés úgy tekintetik ugyan, 
mintha a számlatulajdonosnál tel 
jesittetett volna, de ha az adós 
elkésve teljesíti a fizetést, a szám­
latulajdonos nem köteles utána 
járni annak, hogy az adós a 
postatakarékpénztárnál nem fizetett 
és mig e fizetésről értesítést nem 
nyer, adósa ellen perrel felléphet, 
az adós pedig a késedelem által 
okozott perköltség viselése alól az 
elkésett fizetés alapján nem mene­
külhet. így döntött a napokban a 
budapesti kir. Ítélőtábla 1819 v 
szám alatt.

Még mindig
nincs béke.

Nincs döntés. Harc Csa- 
taídzsánál. Skutari bom­
bázása ellen. Mibe ke­
rült Drinápoly ? — A csa- 
taidzsai harctérről. Mit 
mond a német félhivatalos ? 
— Megfenyítik Montenegrót. 

Angol fenyegetőzés.

A nagykövetek ma délután Pai- 
lavicini őrgróf osztrák-magyar 
nagykövetségnél tanácskozást tar­
tottak, amelyen azt tárgyalták, mi­
nő módon közöljék a békeföltáte- 
leket a portával. Nem bizonyos 
azonban, vájjon a kollektiv lépés 
holnap megtörténik-e.

Még nem kapni autentikus híre­
ket a minisztertanácsnak a portá­
val hivatalosan még nein közölt 
uj bolgár fő tételekre vonatkozólag 
állítólag már meghozott döntéséről.

A komiléhez közel álló helyen 
úgy tudják, hogy a tegnapi minisz­
tertanács elhatározta, hogy a Midi- 
Saros határvonalak és hadi kár­
pótlás fizetését követelnék, mind­
két föltételt elvetnék.

Harc Csataldzsánát.
Magánhirek szerint a harcok 

Bolvuk Csekmedzsétő! nyugatra 
délután tovább folytak. A törökök 
üldözik a bolgárokat.

Skutari bombázása ellen.
Ma délután 4 órakor a nagyha­

talmak képviselői kellekíiv lépést 
tettek annak közlése végett, hogy 
a porta Auszlria-Magyarország in­
tervenciójára Skutari parancsnokát 
utasítja, hogy a város polgári la 
kosságának engedje meg a kivo­
nulást. A nagyhatalmak képviselői 
azt kívánják, hegy a Montenegró­
ban működő katonai attaséknak 
engedtessék meg ezt a rendelke­
zést, mely a magas portától szár­
mazik és shiffonirozva v:-n, Esszéd 
pasával közölni. A külügyminiszter 
kijelentette, hogy a nagyhatalmak 
kívánságát a miniszterelnök elé 
terjeszti és azután megi dja a vá

Hirdetéseket tilj-szabtis szerint közlünk

Mibe került Drinápoly.
A főhadiszállásról érkezett első 

részletes jelentések szerint a bol­
gárok vesztesége a március 24 és 
26 iki harcokban, melyek Driná­
poly bevételéhez vezettek, halottak­
ban és sebesültekben körülbelül 
11.000. A szerbek vesztesége kö­
rülbelül 1.100 halott, illetve sebe­
sült. Mintegy 60.000 tőrök közle­
gény és 833 tiszt, köztük 13 tábor­
nok fogságra került. A hadizsák­
mány a köve kező : 650 különböző 
kaliberű ágyú, 58 mitrailleuse, 10 
zászló, egy léghajó, jelentékeny 
mennyiségű puska és muníció a 
gyalogság és tüzérség részére, va­
lamint nagyobb mennyiségű szál­
lítókocsi és egyébb forgalmi esz­
köz, amelyek a várvédelmére szük­
ségesek voltak.

A csafaldzsai harctérről.
A hivatalos harci jelentés a kö- 

zetkezőkei mondja : Tegnap Bulair 
előtt semmi sem történt. További 
jelentések szerint tegnap Bujuk- 
Csekmedzsétől nyugatra nagy harc 
volt. mely a bolgárok vereségével 
végződött. A bolgárok körülbelül 
1000 halottat hagytak a csatatéren 
Csapataink nagymennyiségű pus- 

I kát és hadianyagot zsákmányoltak. 
— Újabb sebestiltszállitmány érke­
zett Konstantinápolyba Csataidzsá- 
ból. A bolgár foglyokat, köztük 
hét tisztet, ideszálíitották.
Mit mond a német félhivatalos.

A Nordd. Alig. Ztg. heti szem­
léjében a többi között a kővet­
kezőket Írja: Az a tény, hogy 
Drinápoly nem átengedés utján, 
hanem csak hosszú, hősies ellen­
állás után és a törők hadibecsü- 
let kára, vagy csorbulása nélkül 
jutott a tulhatalmas támadó ke- 

] zébe, megkönnyíti a portának a 
I hatalmak által kigondolt békefölté­

telek elfogadását. E föltételeket a 
konstantinápolyi nagykövetek kol­
lektive fogják közölni a portával 
azzal az egyidejű óhajjal, hogy az 
ellenségeskedéseket beszüntessék. 
Ezen a helyen is csatlakozni kí­
vánunk Grey angol külügyi állam­
titkár e hó 27- iki jelentős beszé­
dében kifejezett ama várakozásá­
hoz, hogy Skutari ostromának 
folytatásától Montenegró, belátva 
a vérontás hiábavalóságát, el fog 
állani. Ezzel elejét venné oly in­
tézkedéseknek, melyeket egyetlen 
nagyhatalom sem akar erősza­
kolt i, amelyek azonban Európa 
akaratának ignorálása esetén el-

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget 
értesíteni, hogy a főtéren levő „T U LI P A N H 0 Z' czimzett

kézmű és divatáru üzletet
melynek eddig 
vezetője voltam

Neumann Zsigmond úrtól a mai napon átvettem
és azt saját ezégem alatt tovább vezetem.

szolidabb
Amidőn kérem a mélyen felel, W ,Ä SÄS
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kerülhetetlenek volnának. Ennek 
az elhatározásnak szilárdságában 
nem szabad kételkedni. Komoly 
okok szóinak a mellett, hogy a 
hatalmak egyöntetű munkája azon 
a magaslaton fog maradni, mint 
az alsóház. keddi ülésén Asquith 
miniszterelnök és Grey államtitkár 
tetszéssel fogadott beszédeiben 
mutatkozott.

Megfenyítik Montenegrót.
Beavatott helyen megerősítik 

azokat a híreket, hogy a mon­
tenegrói ostromló sereg Skutarit 
bombázza. Nikita egész Európa 
akaratával szembeszállva, mára 
rendelte el az általános ostromot. 
Ennek következtében a Monte­
negró ellen tervezett kényszer­
eszközök alkalmazása már csak 
órák kérdése. A bűn tető akcióban 
Ausztria és Magyarország, Olasz­
ország és Anglia vesz részt. Egy 
angol páncélos hajóraj közel van 
az albán partokhoz.

Angol fenyegetödzés.
Az a jelentés, hogy Skutari 

bombázását újra megkezdték, ed­
dig nem nyert megerősítést. Jól 
értesült körök ennek a hírnek 
nem is adnak hitelt. Az egész 
sajtó foglalkozik ama hírrel, hogy 
Skutari bombázását újra kezdték 
és csaknem egyhangúan hangoz­
tatja, hogy arra az esetre, ha a 
hir igaznak bizonyul, a nagyhatal­
mak nem késlekedhetnek tovább 
a kényszerrendszabályokkal. Minél 
előbb rá kell bírni Montenegrót, 
hogy respektálja Európa akaratát. 
Skutari bombázásának megszünte­
tését, valamint Montenegrónak a 
megszállott albán területekről való 
visszavonulását azonnal végre kell 
hajtani. Meg kell még várni Mon­
tenegrónak a nagyhatalmak leg­
utóbbi demersára adandó válaszát 
és azután esetleg rögtön föl kell 
lépni Montenegró ellen.

Sorozás Makón.
Kitűnő volt a mai eredmény.

A makói hadkötelesek sorozása 
a mai nappal vette kezdetét váro­
sunkban. A ki figyelemmel kiséri 
a sorozások eredményét, azt kell, 
hogy jól eső érzéssel töltsön el 
az a tudat, hogy a mai napon 
mérték alá került ifjaknak 50 
százaléka maradt ben katonának.

Magok a sorozó bizottság tag­
jai is rendkívül meg vannak elé­
gedve a makói eredménnyel, mely 
messze túlszárnyalta a vármegye 
többi községeinek eredményit Két­
száz ifjúnak kellett volna ma meg­
jelennie a sorozó bizottság előtt, 
de csak 164 jelentkezett, a többiek 
a vidéken és ott soroztatiák ma­
gukat. Ebből a 164 ifjúból 87 
lett katona, tehát ez az eredmény 
50 százaléknak felel meg.

Megkell még említeni azt is, 
hogy a makói ifjak a legjózanab­
ban jelentek meg a sorozó bizott­
ság előtt. Egy hangos szó nem 
volt hallható, nem úgy mint a 
községek katonakötelesei, kiktől 
járni nem lehetett a városi szék­
épület udvarán, mert a szesztől 
még ott is duhajkodtak.

A ma besorozott katonák név­
sor 1 a következő:

Biró Sándor, Tóth János, Kiss 
Gábor, Vári Sándor, Fazekas Lajos, 
Benkő Péter. Tamás István, Barta 
Pál, Nagy Andor, Elemér, Fekete 
István, Banyó Antal, Szilágyi Imre, 
Bürgés János, Kelemen Sándor,

Szilágyi Sámuel, Dudás Sándor, Joó 
Sándor, Széli Ferenc, Mészáros Mi­
hály, Gera Antal, True Lajos, Leip- 
nioh Hugó, Kuli Antal, Nagy János, 
Vigh István, Kalász Imro, Gone Pál, 
Kis Péter, Yetrói Imre, Papp József, 
Szilágyi Sándor, Buró Pótor Pál, 
D. Nagy József, Naosa Imre, Mol­
nár József, B*kó István, Makán Pá­
ter, Nagy Sándor, Kocsis Antal, 
Orosz Károly, Molnár Imre, Acs 
Sándor, Tokai János, Kórusa 1 ál,
Miklós József, Barta Lajos, Nagy 
Gy. János, Gosztincsár Gyula, Tóth 
István, Török Péter Jenő, Joó Sán­
dor, Nagy József, Kiss Sándor, Si­
pos Mihály, Lengyel János, Bódi
András, Gera Sándor, Vass István,
Konti József, Tokai János, Cifra Já­
nos, Baranyi István, Szakács Gábor, 
Barta Antal Joó Sándor, Erdei Sán­
dor, Fekete Sándor, Baranyás István, 
Gyantái Ferenc, Felberbauer Ferenc, 
Török István József, Varga Imro,
Bőrösök Imre, Simon János, Nagy 
Gy. István, Csortus János, Jáksó
Pál, Pulicer Ferenc, Szirbik Ferenc,
Jenei István, Igaz István, Hári Ist­
ván, Gaál Tamás, Dienes Lajos,
Kristó Jenő, Zsikai Mihály.

NAPI HÍREK
Tájékoztató

NaptárMárc 1 Kedd Róm kath 
Sándor Gör kath Febr 11 Teodora 
Nap kél 5 óra 51 perckori nyugszik 
6 óra 20 perckor

Időjóslás. A budapesti metoorolo- 
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható. Enyhe változékony 
és szeles idő várható, nyugaton sok 
helyütt esővel. Sürgönyprognózis : 
Enyhe, változékony szőlős, nyugaton 
sok helyütt csapapők Dólihőmőr 
sóklot: 4 8 Celsius.

- Makói indítvány a kereskedők 
országos kongresszusán. Az ország 
kereskedői vasárnap kongresszusra 
gyűlnek össze Budapesten. Ezen 
a gyűlésen sok a kereskedőkre 
nézve, fontos ügyet fognak elin­
tézni. Egyik ilyen fontos tárgya 
lesz a kongresszusnak az az in­
dítvány, melyet Neumann Zsig- 
mond makói kereskedő terjeszt a 
kongresszus elé, azon visszaélések 
meggátlása tárgyában, melyeket a 
különítiJ utazók, a háziipari cik­
kek örve alatt követtek és követ­
nek el úgy Makón, mint a vidék 
többi városaiban. Az indítvány 
kimerítően foglalkozik ezen vissza­
élések orvoslási módjával s való­
színű, hogy az ország kereskedői 
nagy érdeklődéssel fogják tár­
gyalni ezt a Makóról kikerült in­
dítványt.— A kereskedelmi iskola segélye. A
vallás és közoktatásügyi miniszter a 
makói alsófoku kereskedelmi iskola 
céljaira 850 korona államsegélyt 
utalványozott ki.

— Vasutas szerencsétlenség a 
makói állomáson. Súlyos baleset 
érte ma munkaközben Erdősi Fe­
renc kisegítő fékezőt, az acsev. 
makói állomásán. Erdősi a vasúti 
kocsik tolatása körül segédkezett, 
miközben a mozgó kocsikat úgy 
akarta megállítani, hogy a kere­
kek alá kavicsokat helyezett. Ez 
az eljárása azonban nagyon balul 
ütött ki, egy elmozdult kocsi ke­
reke mutatóuja utolsó perecét tel­
jesen összeroncsolta. A sulyrsan 
sérült vasutast ápolás végett a 
kórházba szállították.

- Művész estélyek az „Otihon“- 
ban. Varjas Antal országos hirü 
kabaré művész és előkelő társasá' 
gának vendégszereplése az „Ott 
hon“ kávéház helyiségében lesz 
holnap, kedden és szerdán Varjas 
Antal a fővárosi Royál orfém,

legutóbb a Ferenci kabaré ked­
vence városunkba érkezik, hol 
disztingvatált és finom Ízlésű 
műsorával fogja közönségünket 
magas műélvezetbe részesíteni. 0 
kívüle fellép még V. Tóth Ma­
riska hírneves kabarét művésznő, 
aki Medgyeszai Vilma műsorából 
fogj i a legmodernebb dolgokat 
előadni, továbbá Kovács Andor a 
bécsi Flédemans egyedüli magyar 
művésze aktuáis humoreszkjeivel, 
Belicai Bőske fővárosi primadonna 
fehér műsorával, az énekszámokat 
K. Balogh írén fogja zongorán 
kisérni mindkét estély műsora és 
irodalmi magaslatra áll, amelyet 
leányok is nyugodtan mégnézhet­
nek. Az előadás kezdete fél 8 
órakor.

— Kutyaveszettség Leién. Püspökiele 
községben a kutyavoszettség szórvá­
nyosan föllépett." A községre nézve 
elrendelték az ebzárlatot.

— Az idegenbe kirült makói ember 
topott. Idegen ember nagy panasszal 
állított ma be a rendőrségre. El­
mondta, hogy az elmúlt héten egy 
makói ember dolgozott nála, aki 
érzékenyen megkárosította. Ellopta a 
pénzét s egyébb értékes holmiját. 
Az idegen panaszttovő, Márton Jó­
zsef porgányi lakos nőm tudta meg­
mondani, hogy ki volt az a bizo 
nyos makói munkás. Végre nagy 
nehezen csak kisütötték, hogy tolvaj 
makói ember Lecki Ferenc. A rend­
őrkapitány azonnal érte küldött s 
faggatóra fogta. A tolvaj ember egy­
kettőre beismerte bűnösségét s azzal 
mentegette magát, hogy majd vissza­
fizeti ő a lopott pénzt, ha lesz neki. 
Ezen sikerült mentegotődzés dacára 
eljárást indított a rendőrség a tolvaj 
ember ellen.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkezett. Vince János Kalmár 
Teréziával. Házasságot kötöttek. En­
gedi József Nacsa Viktóriával, Her­
ceg Ferenc Igaz Máriával, Lichtunan 
Áron Sproiser Amáliával. Elhaltak. 
Sarkadi József 16 hónapos, Ktem- 
bárszki András 72 éves, Alraási 
Rozália 22 éves, Habján Vilma 20 
hónapos, Léderor Mária 7 hónapos, 
Török István 66 éves, Biró Mária 8 
éves, Juhász János 9 hónapos, Borka 
Mihály 82 éves korában.

A makói piacról.
Megint drágább a fokhagyma.

A vasárnapi piac forgalma nem 
volt valami élénk, de nem is lehet 
csodálkozni, mert a szép időjárás 
nadvez a külső munkának s a gaz­
dák nem igen törik magukat a 
piacra.

Az árak egyébként szintén befo­
lyása alatt állanak a szép időnek. 
Különösen a gabonafélék árai. Bu­
dapesten is, Makón is egyáltalá­
ban lanyhák a búza árak.

Makón vasárnap 19 korona 60 
fillérért vásárolták a búza méter­
mázsáját. Budapesten 23 korona 
20 fillér volt a búza ára.

A kukorica ára úgy Budapesten, 
mint Makón erősen emelkedik. 
Nagyrésze van az áremelkedésben 
annak, hogy a dolgiuőben nem 
igen érnek rá morzsolni s igy ke­
vés áru jön a piacra. Makón va­
sárnap 14-14 koronába került a 
kukorica métermázsája. Budapes­
ten ugyancsak ennyi a kukorica 
ára.

A hagymapiacon igen nagy az 
élénkség különösen fokhagyma 
iránt, melynek ára ismét tetemesen 
emelkedett. Nem mondhatjuk ezt a 
vöröshagymáról, melynek métermá­
zsájáért a vasárnapi piacon csak 
4 koronát fizettek. Annál nagyobb

volt a keletje a fokhagymának. 
Métermázsájáért 15 koronát is szí­
vesen fizettek. Az a kár, hogy már 
igen kevés a fokhagyma, ami a 
kertészeknél van, mert a jó fok­
hagyma árak kárpótolnák eddigi 
veszteségeikért.

Igen jól fizették a vasárnapi pia­
con a dughagymát is. Métermázsá­
jáért 20 koronát fizettek.

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelőséget a szork.

Nyilatkozat.
Alulírott, Stancsulov Dezső bor­

bély iparost a II. kerületi függ. 
körben hazafias érzéseiben ok nél­
kül meggyanúsítottam, miért is őt 
megkövetem s tőle bocsánatot ké­
rek.

Makó, 1913. március 31.
Előttönk: Joó Sándor.

Kiss Károly, 
dr. Kiss Pál.

Április 2-án és 3-án

!/■
az „Olthou“ kávéházban. 

Fellépnek :
Varjas Antal,

országos hirü kabaré művész.
V. Tóth Mariska,

hírneves kabaré művésznő.
Kovács Andor,

a bécsi „Fiedermans“ magyar 
művésze.

Beliczai Böske,
fővárosi primadonna.

Az énekszámokat K. Balogh 
Irén úrnő fogja zongorán ki­

sérni.

A „Korona“~depóban
^ a közeledő mezei munkák yj 

alkalmával jó minőségű 
munkáspálinkák jutányos 
árban kaphatók. Ajánlja 
saját főzésű, kisüstön főtt 
törköly pálinkáját, finom 
szilvóriumát, a legkitűnőbb 
barack pálinkát és a már 
közkedveltségnek örvendő

▲ finom Jamaikai toarumot » 
Raktáron vannak kitűnő ^

^ melyeknél nagyobb vétó- ^ 
leknél árkedvezményt nyújt. 
Állandóan raktáron ‘tartok

SŰ bakksört,
mely a legelső orvosok 
áltál, mint legkitűnőbb 
gyógyital van elismerve. 
Viszonteladóknak az üsz- 
:: szos italoknál ::

W Egy próbavásárlás min-
, detikit meggyőz, hogy a I

legjobb italokat a logoi- *
A :: csóbban a A
Korona-depóban szerezheti be.

%
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Regény,

(72)
15. fejezet.

Az őrangyal.

- Oda már nem megyek, felelte 
a gyermek s félelem fogta el, a nagy- 
szakállu bácsi különösen nézett reá.

Már futni akart, de az előkelő ur 
megfogta karját, arczára zsebken­
dőt terített, s vitte a csónak felé.

A kővetkező pillanatokban a nagy- 
szakállu elegáns ur már a Duna 
közepén evezett.

A csónak fenekén, lábainál, Pét- 
sy Dénes elalélt leánykája feküdt

Pétsy Dénes házába újra beíész 
kelte magát a szomorúság. A Mar 
gitsziget vendégei, a szolgák és kér 
fészek, bámulatos egyhangúsággal 
állították, hogy a kis leányt a szi 
get lejtőjén lefelé a Dunához látták 
szaladni, de hogy onnan merre és 
hová ment, nem tudják, nem kisér­
ték figyelemmel, hiszen ki gondol­
na mindjárt szerencsétlenségre, ha 
egy nagyocska gyermek a folyam 
partj m játszadozik ?

Boriska éjjel-nappal sirl, oda volt 
egészen, önmagát okolta, hogy nem 
tudott eléggé vigyázni a saját gyer­
mekére.

Pétsy Dénes a sziget környékét 
halászokkal kutatta, mivel ő is, ne­
je is azt gondolták, hogy a kis le- 
ánv a Dunába esett és ott lelte ha­
lálát.

- íme, mit ér a gazdagság, mon- 
dá Dénes kitörő keserűséggel. Va­
gyonon! felét is oda adnám, csak 
megvolna az én drága kis lányom.

Milyen irtózatos módon halhatott 
meg ! ... Oh majd meghasad a 
szivem fájdalmában !

Boriska gyászruhát öltött, gyá­
szolt az egész család.

A kis Márta hulláját pedig ke­
resték, kutatták a Dunában, de nem 
találták sehol.

Körülbelül egy hét múlva Pétsy 
Dénesnek a postás egy ismeretlen 
kézirásu levelet hozoit.

Szép kerek betűkkel volt a cim 
írva, látszott rajtef hogy pingálták. 

A levélben ez állott :
„A Margitsziget alsó részével 

szemben, a budai oldalon, nagy 
kanális szakad a Dunába. A közeli 
fürdők szennyes vize ömlik ezen a 
csatornán át a Dunába. Ez a csa­
torna tágas és mély, éjjelenkint szá­
mos hajléktalan lakóhelye. Ha el­
veszett leányát megtalálni akarja, 
kutassa végig a kanálist.,,
A levélen aláírás nem volt.
- Névtelen levél, rebegte Dénes 

a levél szabályos betűit nézegetve, 
névtelen levél, melyre rendes körül­
mények között tisztességes ember 
nem hederit, hanem félredobja . . .

Kinek állana érdekében engemet 
félrevezetni ? . . .

Kinek volna szive a kétségbeesett 
kesergő apát bolonddá tenni? ..

A levélíró valószínűleg látta gyér, 
mekem holttestét a kanális felé úsz­
ni és útbaigazít anélkül, hogy elis­
merést és köszönetét várna . . .

Hajléktalanokról beszél . . . Le­
hetséges ő maga is hajléktalan, ott 
nyomorog a kanális belsejében és 
gyermekem holttestét rejtegeti, igy 
akarván néhány forinthoz jutni . . .

Rögtön a rendőrséghez megyek 
és ennek segélyével felkutatom a 
kanális belsejét.

(Folyt, kőv.)

Makói Független Újság" 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükeseril
háziszer, alig párszori használa1 
után teljesen megszüntet min 
denféle - még régi gyomorbaji 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti- Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

4ra : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Hl. évfolyam 3.

Eladó ház.
Gyöngy-utca 1177. (régi szá­
mú) ház szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet fenti szám alatt 
Matusik István tulajdonossal.

Feles művelés alá
sürgősen kiadó Ó Szentiőrincen 503 
négyszögöl területű veteményes föld. 
Esetleg e főidre éves munkás 
is kerestetik. Hol? - megmondja 

a kiadóhivatal.

Makulatúra
csomagolópapír kilóként kap- 
oo oo ható a oo oo
„Makói Független Újság“

kiadóhivatalában.

Az arad. Csanádi vasutak ma- 
gyarscenádi örháza mellett levő

kilencésfélhold
szántóföld

haszonbérbe avagy feles hasz­
nálatra kiadó.

Értekezni lehet
Dr. Kiss Pál ügyvédnél.

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvörösség és min­
denféle börtisztáta anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mékké! lettek kitüntetve.

Eladó Föld.
Nyolc köblös ugarföld örökáron

szabadkézből eladó,
esetleg haszonbérbe kiad), 
o-o Értekezni lehet o-o

Truth Ferenczel
Apafi utcza 19 szám

szerelése meg kezdődött. Ve­
vőknek naponta bemutatva 
lesz Halász A üzletében Makó 

Főtéroo o--o

Eves kapás
munkást keresek gyümölcsös 
kertek munkálására.

Dr. Kiss Pál
ügyvéd.

MILLIÓ használja

elnyálkásodás, katarus és rekedtség 
ellen a

a „3 fenyővel“.

filRfí elismerű levél orvosok és 
UIVU m gánemberektfll, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosab. 
A legolcsóbb és legizletesebb cukorka. 
1 csomag vo és40 fill, I doboz 60 till.

Kapható Makón :
Ember József, Breuer Zoltán, Kudar 
Lajos, lenei Székely Lajos, Sándor 
Zsigmond. Poór Endre gyógyszertárá­

ban, Popper Gyula főtéri drogusriájába n 
6sBiroi Károly gyógyíárábai Földeákon.

Lucerna.
egész évi kaszállásra gacsibai 
tanyá non kiadó. Ugyanott ne­
mest üzdugvány jutányos ár­

ban kapható.

W VJL Borhely üzlet megnyitás ! L
T* Van szerencsém értesíteni, hogy ^ 
A Makón, a Túl pan-utezában a mai A 
fjjj - kor igényeinek megfelelő - |||

V Knrhólv. íítIoíoI ▼borbély-üzletet
*** nyi ottam, ahoi hajnyirást 20filier- 
A ért. beretválást 10 fillérért végzek. A

Igaz Sándor ^Tisziteletel

„VA RAZSFUVOLA.“
Bárk egy óra alalt megtanulhat rajta ját 

zsanii. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes­
ed) acél trombitahanpgal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva, Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal envütt 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer- 
Király“ országszerte i < i legolcsóbb 
hangszeráruházában kapiiató, Budapest.
József-körut 15. — Gyorsjavító mőhely 

Kéne" fénvkénes hanp-s7er-íripavTai. oi

1 Legújabb divatu, tiszta gyapjú­
szövetekből készült elegánsszeveieKDoi Keszuneiegansférfi- és fiú öltönyök és tavaszi double felöltők óriási választékban
r D n íí O dAi to tádCÁ nagy ruhaáruházában Makón, Fö-tér, az ipar-tfíUUb rAL tb IAKoM bank palotájában.

Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különféle munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak

Iá

- '* w.namwwwM». .n,»»»«**
mim
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Nézze
meg asztalfiókjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre,' amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TER 7. TELEFON SZÁM 124.

ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.

ifül YKjEiVffi

©

©

(®3 M[®i H3 M.

Uj üzlet megnyitás
Van szerencsém a n. é vevőközönség becses tudomá­
sára adni, bogy Makón a Lonovics suqá^ton a mai kor 

__- igényeinek megfelelő —ZZ—ZZ

fűszer- és vegyesereskedés
nyílott am, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű 
fűszerárut, u. m. : cukrot, kávét, borsót, lencsét stb., 
úgyszintén az összes háztartási cikkeket, melyeket min­
denkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim ren-

sdéertkez: Naponta friss pörkölt kávé !
Szives pártfogást kér

Ifj. J 0 o

I

ÉRTES1

HÓM
|T C 1 Saját termésű fehér és 
*“ ^ ■ siller xx xx xx xx xx

úgyszintén saját főzésű
TÖBKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

v —

ANTAL

föl

Szegedi-utca,

JJL

ma tó

ÉRTESÍTÉS.

11
Á
i®l
v

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendűi kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRÍTZ SÁMUEL ÖZV. CZF.G
I Köbámai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa

«JSStH_______
Mi

e®ee®e©*e@oe»€ ®ee®@eee@e@®®
tavaszi II mnyoÁrnn wesér-

KEZTEKl

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Ragiánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban

>r'/iíTV •: &!

2 X

1 \
í lijS

*6 k Íí'sft

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

ninon rnbKmtmü 1 kor- 50 ülléros alkalmi csoport kizárólag 
VlUoU I vtiiciiillEül. március hó végéig éivényes.
1 nagy üveg valódi francia virágparfum (bármely illatban, Rambouillet gyárt­
mány). 1 üveg legfinomabb brillantin, 1 drb. angoltapasz nikkeltartóban, te­
hát özszesen 6 drb. 1 kor. 60 fillér. Portó 20 fillér. 2 kor. 60 filléres alkalmi 

csoport kizárólag március hó végéig érvényes.
3 nagy üveg valódi francia parfüm (bármely illatban), o drb. valódi francia 
szappan (bármely illatban, Rambouillet gyártmány). 1 üveg briltantin bár­
mely illatban. 2 drb. angoltapasz nikkel tartóban, tehát összozen 9 dib. 2 

kor 90 fillér. Portó 40 fillér.
Komoly ajánlat kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy részünk­

re hasznot biztosítana.
Postai szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett. Csomagolási 

költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre 
beküldendő lehet bélyegekben is (40 fillér portó díjjal.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
és bórmentvo küldjük.

mm

ti J í. V. $S, fW-Xi1lí& > S'-X’ í: V

Mint üzletünk különlegessé- ,1 ? XrXbVXgét ajánljuk nagy raktárun- .’,)%/ ^ x *
kát tavaszi kosztümökben, ípft 1 1 
nemkülönben pongyolák, kü- 1 
lön blousok és aljakban fel ;

!! sőszoknyákban 1! !!

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok
Nagy választékú női fehérnemű raktár 

Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban,

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

©ese®®©®®©®®®®©®®®®®®®®®©®®

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

mmi

ÉS OLCSO BO
f—BBBflWM K

kisebb és nagyobb mértékben
PB KEDVEZŐ ÁRBAN '

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Nyomatott a „Makó. Független Újság*- vtilartyeróre berendezett műintézetéöen Makón.


